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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   45/2014 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   392/2014 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 29η  Οκτωβρίου 2014, ημέρα Τετάρτη και ώρα 

13:00, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 

45η/2014 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 60260/24-10-2014 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε 

σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος 

Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 2) Μπασακίδης Νικόλαος, 3) Μπεχράκης Σταμάτης, 4) Πολίτης 

Δημήτριος, 5) Φάβας Γεώργιος και 6) Φαββατάς Δημήτριος.  

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1)  Μπουζιάνης 

Παύλος και 2) Νιάρχος Αναστάσιος.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής 

Επιτροπής κα Λιάππα Χρυσή η οποία συμμετέχει  στη συνεδρίαση αυτή  

αναπληρώνοντας τον κ. Μπουζιάνη Παύλο.  

 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 
«ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος .   
   

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : 

Επιστροφή ποσών στην ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ως 
αχρεωστήτως καταβληθέντων. 

Κατά τη συζήτηση του θέματος παραβρίσκεται η Διευθύντρια Οικονομικών του Δήμου, 
κα Ηλιοπούλου Γεωργία 
 
Το παρόν θέμα είχε ενταχθεί στην ημερήσια διάταξης της τελευταίας συνεδρίασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου προς συζήτηση, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 492/2014 απόφασή 
του το παρέπεμψε στην Οικονομική Επιτροπή. 
 

Η σχετική υπ’ αριθμ. πρωτ. 57354/8-10-2014 εισήγηση του Τμήματος Ταμειακής 
Υπηρεσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, έχει ως εξής: 

 
ΘΕΜΑ:  «ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΣΥΝ/ΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» 
 
Αφού λάβαμε υπ’ όψιν μας: 
 
1. Τον με αρ. . GR GR7609200800002639600 λογαριασμό του Δήμου Καλαμάτας 
που τηρείται στην Συνεταιριστική Τράπεζα Πελοποννήσου και στον οποίον 
πιστώνονται για κάθε μήνα ποσά μετά από εντολή της 24ης Δ/νσης (Δ24) 
Διαχείρισης Λογαριασμών του Δημοσίου του ΓΛΚ στην Τράπεζα της Ελλάδος.  
 
2. Το με αρ. πρωτ. 140/10-06-2014 (δικό μας 35537/19-06-2014) έγγραφό της 
Συν/κης Τράπεζας Πελοποννήσου με το οποίο μας έκανε γνωστό ότι λανθασμένα για 
τους μήνες Οκτώβριο του 2013 έως και Μάρτιο 2014 πίστωνε τον παραπάνω 
λογαριασμό του Δήμου με λανθασμένα ποσά όπως φαίνεται στις επισυναπτόμενες 
καταστάσεις που υποβάλει μαζί με την αίτησή της και ζητούσε εξουσιοδότηση για 
τακτοποίηση των λανθασμένων καταθέσεων που έκανε.  
 
3. Την τηλεφωνική επικοινωνία που είχε το Ταμείο του Δήμου Καλαμάτας με τον 
υπεύθυνο της παραπάνω Τράπεζας κ. Ανδρέου Μαρίνο στον οποίο έγινε σαφές ότι 
δεν μπορεί να σηκώσει αυθαίρετα χρήματα από λογαριασμό του Δήμου παρά μόνο 
μετά από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και την έκδοση σχετικού Χρηματικού 
Εντάλματος. 
 
4. Το με υπ’ αρ. πρωτ. 39375/04-07-2014 ερώτημα του Δήμου Καλαμάτας προς το 
Υπουργείο Οικονομικών (Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων) και την 
υπ’ αρ. πρωτ. 46096/08-08-14 απάντηση με συνημμένα έγγραφα τα οποία 
επισυνάπτονται στο παρόν και επιβεβαιώνουν τις λανθασμένες καταθέσεις της 
Συν/κης Τράπεζας Πελοποννήσου στον λογαριασμό του Δήμου Καλαμάτας. 
 
5. Τις λανθασμένες καταθέσεις οι οποίες αναλυτικά αναφέρονται παρακάτω: 

Α. Για τον μήνα Οκτώβριο 2013έπρεπε να κατατεθούν τριάντα πέντε ευρώ και 
πενήντα εννέα λεπτά ΄(35,59) και κατατέθηκαν στης 30-12-2013 δέκα επτά 
χιλιάδες οκτακόσια δώδεκα ευρώ και ενενήντα πέντε λεπτά (17.812,95) τα οποία 
εισπράχθηκαν με το υπ’ αρ. 629/31-12-2013 Γραμμάτιο Είσπραξης (διαφορά 
17.777,36). 

Β. Για τον μήνα Νοέμβριο 2013 έπρεπε να κατατεθούν ενενήντα εννέα ευρώ και 
είκοσι τρία λεπτά (99,23) και κατατέθηκαν στης 31-01-2014 δέκα επτά χιλιάδες 
εξακόσια ευρώ και τριάντα τέσσερα λεπτά (17.600,34) τα οποία εισπράχθηκαν με 
το υπ’ αρ. 59/03-02-2014 Γραμμάτιο Είσπραξης (διαφορά 17.501,11). 
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Γ. Για τον μήνα Δεκέμβριο 2013 έπρεπε να κατατεθούν εκατόν ογδόντα τέσσερα 
ευρώ και ενενήντα πέντε λεπτά ΄(184,95) και κατατέθηκαν στης 28-02-2014 
δέκα επτά χιλιάδες οκτακόσια εβδομήντα ευρώ και δέκα εννέα λεπτά (17.870,19) 
τα οποία εισπράχθηκαν με το υπ’ αρ. 114/04-03-2014 Γραμμάτιο Είσπραξης 
(διαφορά 17.685,24). 

Δ. Για τον μήνα Ιανουάριο 2014 έπρεπε να κατατεθούν διακόσια έντεκα ευρώ και 
ενενήντα επτά λεπτά ΄(211,97) και κατατέθηκαν στης 03-04-2014 χίλια 
τετρακόσια δέκα επτά ευρώ και έντεκα λεπτά (1.417,11) τα οποία εισπράχθηκαν 
με το υπ’ αρ. 161/04-04-2014 Γραμμάτιο Είσπραξης (διαφορά 1.205,14). 

Ε. Για τον μήνα Φεβρουάριο 2014 έπρεπε να κατατεθούν εκατόν τρία ευρώ και 
δέκα πέντε λεπτά (103,15) και κατατέθηκαν στης 30-04-2014 εκατόν σαράντα 
τέσσερα ευρώ και τριάντα τρία λεπτά (144,33) τα οποία εισπράχθηκαν με το υπ’ 
αρ. 212/02-05-2014 Γραμμάτιο Είσπραξης (διαφορά 41,18). 

Στ. Για τον μήνα Μάρτιο 2014 έπρεπε να κατατεθούν δύο χιλιάδες εννιακόσια 
ογδόντα τρία ευρώ και εξήντα λεπτά (2.983,60) και κατατέθηκαν στης 30-05-
2014 τρεις χιλιάδες εκατόν εβδομήντα ένα ευρώ και δέκα τρία λεπτά (3.171,13) 
τα οποία εισπράχθηκαν με το υπ’ αρ. 256/02-06-2014 Γραμμάτιο Είσπραξης 
(διαφορά 187,53). 

 
6. Το γεγονός, όπως προκύπτει από τα παραπάνω αναλυτικά στοιχεία αντίγραφα 
των οποίων επισυνάπτονται, ότι για το διάστημα Οκτώβριος 2013 έως Μάρτιο 2014 
η Συνεταιριστική Τράπεζα Πελοποννήσου έπρεπε να καταθέσει στον λογαριασμό του 
Δήμου Καλαμάτας τρεις χιλιάδες εξακόσια δέκα οκτώ ευρώ και σαράντα εννέα λεπτά 
(3.618,49) και από λάθος της κατέθεσε πενήντα οκτώ χιλιάδες δέκα έξι ευρώ και 
πέντε λεπτά (58.016,05). Κατέθεσε δηλαδή παραπάνω πενήντα τέσσερεις χιλιάδες 
τριακόσια ενενήντα επτά ευρώ και πενήντα έξι λεπτά (54.397,56). 
 
7. Τις διατάξεις του άρθρου 26 του Ν.Δ 318/23-10-1969 σύμφωνα με τις οποίες 
«αξιώσεις επιστροφής αχρεωστήτως καταβληθέντων υπέρ Δήμων και Κοινοτήτων 
φόρων, τελών, δικαιωμάτων κ.λ.π παραγράφονται μετά τριετία από το τέλος του 
έτους καθ’ ω εγένετο η καταβολή». 
 
8. Τις όμοιες του άρθρου 26 παρ. 13 του Β.Δ 17/5-1506-1959 σύμφωνα με τις 
οποίες τα αχρεωστήτως εισπραχθέντα ποσά, από Δήμους, επιστρέφονται στους 
δικαιούχους ύστερα από Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 
 
Την επιστροφή στη Συνεταιριστική Τράπεζα Πελοποννήσου του ποσού των πενήντα 
τεσσάρων χιλιάδων τριακοσίων ενενήντα επτά ευρώ και πενήντα έξι λεπτών 
(54.397,56) ως αχρεωστήτως καταβληθέντα, το οποίο αφορά μέρος των αποδόσεών 
της στο Δήμο Καλαμάτας για το χρονικό διάστημα από Οκτώβριο 2013 έως Μάρτιο 
2014. 

 
 

Ο Τμηματάρχης 
(υπογραφή) 

 
Ο Δ/ντής 
7/10/14 

(υπογραφή) 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
«με εντολή» 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 
 
Η εισήγηση του κ. Προέδρου καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται σχετικά, 
έχουν ως εξής : 

 
Κατόπιν εισηγήσεώς σας ήρθε στην Οικονομική Επιτροπή επιστροφή 
ποσών στη Συνεταιριστική Τράπεζα Πελοποννήσου, ως αχρεωστήτως 

καταβληθέντων.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Επειδή για ένα οικογενειακό θέμα σοβαρό απουσιάζει ο κ. Σαρδέλης, είναι η κα 
Ηλιοπούλου η Διευθύντρια αν θέλετε κάτι να σας εξηγήσει.  

Τα είπαμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ουσιαστικά, κάποιος υπάλληλος της 
Συνεταιριστικής Τράπεζας αντί να μοιράζει τα ποσά σε κάποιους Δήμους που έπρεπε να 
μοιράζει, τα έδινε όλα στο Δήμο Καλαμάτας και έχει δημιουργηθεί μία εμπλοκή, τώρα 
και ο κακομοίρης ο υπάλληλος έχει πρόβλημα. 

 
Η ερώτηση είναι η εξής: Ο κ. Σαρδέλης, διάβασα και την εισήγηση, ο 
κ. Σαρδέλης ορθώς είπε ότι δεν μπορείτε να πειράξετε τίποτα αν δεν 

πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο. Εσείς στη συνέχεια, όμως, σαν πολιτική Αρχή 
έπρεπε να ενημερώσετε την Οικονομική Επιτροπή, γιατί ανακύπτουν ορισμένα 
ερωτήματα για παράδειγμα. Έχετε γνώση σα Δημοτική Αρχή, τις οφειλές που πρέπει να 
μας καταθέτουν;  
Μισό λεπτό, να κάνω την ερώτηση. 

 
Να πω κάτι. Το συγκεκριμένο θέμα, όταν μιλάμε για επιστροφές 
χρημάτων αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο και δεν αφορά την Οικονομική 

Επιτροπή. Αν με ρωτήσετε και μένα θα σας πω ότι ακόμα και σήμερα κακώς έρχεται το 
θέμα στην Οικονομική Επιτροπή. Δηλαδή έρχεται πιο πολύ για ενημέρωσή σας και όχι 
για να λάβουμε απόφαση επ’ αυτού, γιατί πάλι απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο θα 
κληθεί να λάβει, δεν θα λάβει η Οικονομική Επιτροπή απόφαση να επιστρέψει 
χρήματα. 

 
Η Οικονομική Επιτροπή ελέγχει την τήρηση του προϋπολογισμού, των 
πιστώσεων κ.λπ. Όταν εμείς έχουμε γράψει στους προϋπολογισμούς 

μας και στα ταμεία μας έχουν εισρεύσει χρήματα και εκρέουν —για κάποιον λόγο 
τεκμηριωμένο, δεν λέω όχι— δεν πρέπει να ενημερωθεί η Οικονομική Επιτροπή; Η 
πρόταση του κ. Σαρδέλη λοιπόν να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι μια 
πρόταση πολύ σωστή για τον κ. Σαρδέλη αλλά νομίζω ότι δεν μπορούν τέτοια θέματα 
να μην περνάνε μέσα από το βάσανο της Οικονομικής Επιτροπής, ότι στην Οικονομική 
Επιτροπή μας δίνεται η δυνατότητα να αναλύουμε λίγο τα πράγματα περισσότερο. 

Η ερώτηση, λοιπόν, που ανακύπτει, και είναι ουσιαστική, είναι: Εσείς σα Δημοτική 
Αρχή ξέρετε κάθε μήνα τι μας έχουν βάλει τα διάφορα υπουργεία, οι διάφοροι 
θεσμοθετημένοι πόροι και ξέρουμε ότι κάθε μήνα περιμένουμε αυτά τα χρήματα; Διότι 
το ερώτημα είναι αντίστροφο. Δεν είναι τώρα που μας ευνοεί, μας έβαζε περισσότερα, 
αν έχουμε λιγότερες τοποθετήσεις χρημάτων. Και αν ναι, είχατε εντοπίσει και αυτό, και 
αν ναι, ποια ήταν η συγκεκριμένη αντίδρασή σας; Δηλαδή, ξέρατε εσείς από άλλες 
θεσμικές πηγές πληροφόρησης ότι είναι διαφορετικές οι χρηματοδοτήσεις, παρόλα 
αυτά δεν το κοιτάγατε;  

Και δεύτερον, την ξαναθέτω διαφορετικά την ερώτηση: Τι γίνεται σε όλα τα υπόλοιπα 
χρήματα που καταθέτουν τα διάφορα υπουργεία, οι διάφοροι θεσμικοί πόροι στον 
Δήμο Καλαμάτας; Έχετε άποψη ότι στο τέλος του μήνα αν μπήκαν όλα τα λεφτά σε 
όλους τους λογαριασμούς; Η μία ερώτηση αυτή είναι η σημαντική. 

Και το άλλο σχετίζεται βέβαια με το προηγούμενο θέμα που παρακολουθούμε σα 
Οικονομική Επιτροπή με μεγάλη ένταση και μάλιστα μπήκα και στο internet και είδα ότι 
τη σύναψη με την Συνεταιριστική Τράπεζα Πελοποννήσου την είχαμε κάνει τέλος 
Αυγούστου, 28 Αυγούστου, με τους όρους, με ποιο επιτόκιο θα πάρει τα χρήματα του 
Δήμου μας κ.λπ. Και σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, αυτό άλλαξε. Έχετε 
προχωρήσει σε αυτό που μας είπατε, έχετε διερευνήσει τις νομικές πλευρές; Έχει 
δικαίωμα η Τράπεζα Πελοποννήσου για μονομερείς τέτοιες ενέργειες; Υπήρχαν ρήτρες 
τέτοιες που να εμπόδιζαν μία τέτοια κίνηση χωρίς ανάλογες επιπτώσεις στην Τράπεζα; 

 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Θα σας πω μόνο, θα σας απαντήσω για το τελευταίο γιατί το άλλο 
πιστεύω ότι είναι αρμόδια η κα Ηλιοπούλου να απαντήσει και όχι η 

Δημοτική Αρχή. 

Να σας πω ότι εμείς από την εξέταση γενικά και της σύμβασης που είχε υπογραφεί της 
αρχικής αλλά και από την κατάσταση που επικρατεί στην αγορά, πιστεύουμε ότι έχει 
δικαίωμα να κάνει μονομερώς μείωση του επιτοκίου η Συνεταιριστική Τράπεζα, αλλά 
και πάλι αποφασίσαμε να μην κάνουμε καμία κίνηση, να μην αποδεχτούμε, και ας κάνει 
μονομερώς η Τράπεζα την κίνησή της και μετά θα δούμε πώς θα το πράξουμε, αν θα 
στραφούμε νομικά μετά εναντίον της και θα δούμε πώς θα το χειριστούμε, πάλι στην 
Οικονομική Επιτροπή θα έρθει, να δούμε τι απόφαση θα πάρουμε. Οπότε αν το κάνει 
μονομερώς η Τράπεζα τη μείωση του επιτοκίου θα δούμε μετά αν θα πάρουμε ή θα 
κάνουμε μέτρα εναντίον της. 

Για το άλλο το θέμα, κα Ηλιοπούλου, καταλάβατε τι ρωτάει, ουσιαστικά ρωτάει αν όλα 
τα ... 

 
Κε Πρόεδρε για να καταλάβουμε. Στην προηγούμενη Οικονομική 
Επιτροπή μας είχατε πει ότι το θέμα αυτό το έχετε στείλει στη Νομική 

Υπηρεσία κα θα έρθει εισήγηση. Τώρα μας λέτε ότι δεν θα έρθει εισήγηση, δεν 
κάνουμε απολύτως τίποτα... 

 
…(δεν ακούγεται)… δεν κάνουμε τίποτα, το αφήνουμε μονομερώς να 
…(δεν ακούγεται) 

 
(Διευθύντρια Διοικητικών Δήμου):  
Στο άλλο θέμα που θέσατε, όχι, δεν μας στέλνει κάθε μήνα 

ενημέρωση από το Υπουργείο, όμως κλείνοντας το έτος και κατά τη σύνταξη του 
ισολογισμού γίνεται επιστολή στο Υπουργείο και στο Ταμείο Παρακαταθηκών να μας 
στείλει τις χρηματοδοτήσεις που έχουν έρθει μέσα στο Δήμο. Τη ζητάει και ο ορκωτός. 
Αυτό, λοιπόν, συσχετίζεται με αυτά που έχουν μπει στο ταμείο του Δήμου και 
συμφωνούμε.  

 
Να πω, βέβαια, ότι παρά ταύτα πάντα υπάρχει ενημέρωση και της 
Υπηρεσίας και της Διεύθυνσης αλλά και των αιρετών και μέσα από το 

διαδίκτυο όπου οποιαδήποτε επιχορήγηση έρθει ή ακόμα και έκτακτη ή αφορά ΣΑΤΑ ή 
αφορά…, αυτά πάντα αναρτώνται στο διαδίκτυο και πάντα είναι ενήμερη και η 
υπηρεσία και οι αιρετοί για το συγκεκριμένο θέμα. Και παρακολουθείται και εκταμίευση 
των συγκεκριμένων χρημάτων. 

 
Κε Πρόεδρε, για το συγκεκριμένο θέμα νομίζω ότι δεν έχουμε το 
δικαίωμα να προσχωρήσουμε στην επιστροφή των ποσών αυτών ως 

αχρεωστήτως καταβληθέντων διότι δεν γνωρίζουμε επακριβώς, όπως είπατε και εσείς 
ακόμη δεν έχουμε ασκήσει τα δικαιώματά μας κατά της απόφασης για μονομερή... 

 
Όχι. Εγώ φταίω, σας μπέρδεψα, κε Μπρεδήμα. Εγώ είπα για το επιτόκιο 
που θέλει να κάνει μείωση επιτοκίου. Είναι άλλη περίπτωση αυτό. 

 
Και σε αυτήν την περίπτωση να πω δυο λόγια, ότι δεν έχουμε 
δικαίωμα εμείς να απεμπολήσουμε τα δικαιώματα τα οικονομικά τα 

οποία ήδη ως κεκτημένα έχει ο Δήμος μέχρι 31/12. Σε κάθε αντίθετη περίπτωση θα 
πρέπει να προσφύγουμε στα ένδικα μέσα.  
Σε ό,τι αφορά στο θέμα επιστροφής ως αχρεωστήτων, δεν είμεθα εμείς πεπεισμένοι ότι 
έτσι έχει η υπόθεση, και δεν συμφωνούμε και …(δεν ακούγεται). 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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Στη συγκεκριμένη περίπτωση, επειδή έγινε το έγγραφο από τη 
Συνεταιριστική που ζητούσαν πίσω τα χρήματα, ήρθαμε σε 

επικοινωνία με το Υπουργείο και το Ταμείο Παρακαταθηκών, κάναμε έγγραφο και μας 
απάντησε ότι αυτά πρέπει να είναι τα χρήματα που αφορούν το Δήμο Καλαμάτας, 
οπότε τη διαφορά εισηγούμαστε για την επιστροφή τους. Στη συγκεκριμένη 
περίπτωση κάναμε τώρα το έγγραφο. 

 
Κάθε χρηματοδότηση που έρχεται στο Δήμο έρχεται ανάλογο έγγραφο, 
έτσι δεν είναι; Αυτά τα έγγραφα τα έχουμε εμείς, άρα ξέρουμε ποια 

είναι τα δικά μας και ποια πρέπει να επιστρέψουμε. 
 
Τα συγκεκριμένα, επειδή είναι κάτι χρήματα που κατατίθενται από 
ΚΟΚ ή από οικοδομικές άδειες, δεν είναι όπως η ΣΑΤΑ ή που 

έρχονται, αυτά μας έρχονται εκ των υστέρων μέσω Δ.Ο.Υ., δεν μας έρχεται έγγραφο 
κάθε μήνα στα συγκεκριμένα. 

 
Να πω κάτι για να βοηθήσω. Οι χρηματοδοτήσεις οι οποίες έρχονται 
στο Δήμο είναι οι εξής: είναι η τακτική των ΚΑΠ η οποία είναι σε 

μηνιαία βάση, είναι η ΣΑΤΑ η οποία έρχεται και αυτή πια σε μηνιαία βάση και είναι και 
τα παρακρατούμενα με τη συμφωνία που είχε γίνει επί κυβέρνησης Ν. Δημοκρατίας για 
να επιστραφούν σιγά-σιγά στους Δήμους. Αυτά είναι τρία ποσά που έρχονται κάθε 
μήνα σε τακτική μηνιαία βάση και είναι και σταθερά τα ποσά, με πολύ ελάχιστες 
μεταβολές.  
Αυτό το οποίο αναφέρει η Διευθύντρια είναι οι φόροι ζύθου, ΚΟΚ, εισπράξεις από ΚΟΚ, 
είναι το ΤΑΠ, οι διαφημίσεις, τα οποία είναι ετήσια ποσά τα οποία δεν έρχονται σε 
μηνιαία βάση και υπάρχουν διάφορες διακυμάνσεις. Επομένως, δεν μπορούμε να 
ξέρουμε και να επιβεβαιώσουμε ότι αυτό το οποίο ήρθε, για παράδειγμα τον 
προηγούμενο χρόνο ή που ήρθε πριν από πέντε-έξι μήνες, θα είναι το ίδιο. Αυτό 
θεωρώ ότι εννοούσε και γι’ αυτό δεν μπορούσε και να το δει και η Υπηρεσία και να το 
προβλέψει και να δει την απόκλιση. 

 
Θεωρούμε ότι έχουμε επαρκείς εξηγήσεις και φυσικά νομίζω ότι ήταν 
και απαραίτητη αυτή η συζήτηση στην Οικονομική Επιτροπή ώστε σε 

τέτοια σημαντικά θέματα να υπάρχει μία πιο επισταμένη συζήτηση. 
Σε σχέση με το επιτόκιο και με την Τράπεζα Πελοποννήσου, θέλω να σας επισημάνω 
για άλλη μία φορά ότι αυτή η σύμβαση, πάλι ψάχνω στο internet να τη βρω, της 
Οικονομικής Επιτροπής, ήταν με ημερομηνία 28 Αυγούστου 2014, δηλαδή πρόσφατα. 

 
Δεν υπάρχει, κάτι άλλο είναι. Μήπως είναι οι όροι διακήρυξης; Θα είναι 
νέοι όροι αυτοί. Είναι νέοι όροι, Σταμάτη. Αυτοί είναι παλιά, ήταν όταν 

ήμουν, για να καταλάβεις ακόμη ήμουν εγώ Αντιδήμαρχος την προηγούμενη φορά που 
κάναμε την.... Πολύ παλιά.  

 
Εντάξει, συμφωνούμε για την επιστροφή, εφόσον είναι πιστοποιημένη 
ότι δεν είναι δικά μας τα χρήματα. 

 
Ναι, κ. Μπεχράκη. Οπότε συμφωνούμε το θέμα να επανέλθει στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για να αποφασίσει για την επιστροφή των 

χρημάτων. Αυτό αποφασίζουμε ουσιαστικά σήμερα, εισήγηση κάνουμε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο. 

 
Εμείς δεν συμφωνούμε με την εισήγηση διότι δεν είναι 
εμπεριστατωμένη και αυτά τα οποία μας είπατε προφορικά, δεν 

λέγονται γραπτά. Γι’ αυτό το λόγο... 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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Δεν αφορούσαν το συγκεκριμένο θέμα. Πιστεύω κατανόησαν οι κύριοι. 
 

 
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο για την επιστροφή συνολικού ποσού 
54.397,56 € στην ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, σύμφωνα 
με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 57354/8-10-2014 εισήγηση του Τμήματος 
Ταμειακής Υπηρεσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου, η οποία 
αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  

  2. Λιάππα Χρυσή  

  3. Μπασακίδης Νικόλαος 

  4. Μπεχράκης Σταμάτης   

  5. Πολίτης Δημήτριος 

  6. Φάβας Γεώργιος 

  7. Φαββατάς Δημήτριος  
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα 6 Νοεμβρίου 2014 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  


